



Pol milijarde obveznic postaja ničvreden papir

Zakon o bančništvu Parlament je omogočil razlastitev, pred katero svari France Arhar

LJUBLJANA – Poslanci so dopolnili bančno zakonodajo in Banka Slovenije bo v postopkih davkoplačevalskih sanacij bank lahko razlastila lastnike do pol milijarde evrov vrednih bančnih obveznic ali jih preoblikovala v navadne delnice bank v sanaciji. Potrdili so tudi novelo dohodninskega zakona.

PETER JANČIČ, SILVA ČEH

Noveli zakona o bančništvu, s katero parlament tudi za štirikrat podaljšuje zastaralne roke za kazniva dejanja in odškodninsko odgovornost uprav in nadzornikov bank, opozicija ni nasprotovala tako ostro kot višanju prispevkov za zdravstvo prejšnji teden ali včerajšnjemu povišanju dohodninskih obveznosti državljanov na nočni izredni seji. Iz SDS so napovedali celo, da bodo bančno novelo podprli, če bo vanjo vključen javni dostop do sicer zaprlih podatkov o slabih posojilih bank, ki jih bodo reševali davkoplačevalci. A je koalicija to zavrnila, ker bi bili po njihovi oceni s takšnim razkrivanjem posebnost v Evropi, zato se je večina poslancev SDS glasovanja o novostih vzdržala. Za spremenjeno bančno zakonodajo je glasovalo 49 koalicijskih poslancev, proti deset opozicijskih.

Koliko premoženja bo izginilo

Spremembo je vlada predlagala po stališču evropske komisije avgusta letos, da morajo ob davkoplačevalcih tudi imetniki podrejenih dolžniških instrumentov deliti breme sanacije bank v težavah. Po oceni vlade je bilo v slovenskih bankah in zavarovalnicah avgusta za 835

milijonov evrov takšnega kapitala. Ker država ne bo sanirala vseh bank in hranilnic, bo posledica razlastinjenja ali preoblikovanja vrednostnih papirjev v navadne delnice, med 300 in 500 milijonov evrov prihranka za državni proračun, so teže spremembe ureditve ocenili v vladi. Novela vsebuje načelo, da lastniki obveznic in podobnih vrednostnih papirjev ne smejo utrpeti večje škode kot bi jo, če bi prišlo do stečaja institucij, ki so jim z vlaganji zaupali svoj denar. Na običajne bančne vloge državljanov se novela ne nanaša.

Prizadelo bo pol milijona ljudi

Društvo **Malih delničarjev** Slovenije (**MDS**) obžaluje, da je politika nadvladala stroko, in se pri tem sklicuje tudi na predsednika Evropske centralne banke Maria Draghija, ki da je opozoril, naj se s sprejemanjem tako imenovane »striženjske zakonodaje« počaka na proceduro v evropskem parlamentu, in predsednika Združenja bank Slovenije Franceta Arharja, ki je opozoril, da so novice lahko v nasprotju z ustavo, ter da lahko povzročijo nestabilnost in povečajo nezaupanje v domači bančni sistem.

MDS opozarja, da je tudi zakonodajno-pravna služba parlamenta ugotovila, da je retroaktivnost nesorazmerna in sporna. Zato, kakor je napovedal Rajko Stanković, predsednik **MDS**, računajo na veto državnega sveta, sicer pa jim preostane še pot na ustavno in evropsko sodišče. Stanković pri tem poudarja, da sprememba zakona ni pravična ne za državljanke ne za podjetja in bo prizadela več kot 500.000 ljudi, ki varčujejo za varno starost v vzajemnih pokojninskih skladih in zavarovalnicah.